

## 指称朝鲜连续第二天试射导弹

# 韩国海岛楔“长钉”

一名韩国军方官员19日说,朝鲜当天发射一枚短程导弹,落入朝鲜半岛东部海域,为连续第二天试射导弹。同一天,韩国军方官员确认,韩方在朝鲜半岛西部海域岛屿部署以色列制“长钉”导弹,可以精准打击朝鲜部署在朝方海岸的火炮。

### 朝鲜再射导弹

一名韩国军方官员以不具名方式告诉韩联社记者,朝方19日下午向东北方向发射一枚短程导弹,导弹运行轨迹距离韩国较远。韩国国防部18日说,朝鲜当天试射三枚短程导弹,韩方已经加强对朝方活动的追踪,正采取高

级别准备措施,以应对可能出现的风险事件。

韩方还没有确定朝方短程导弹的具体型号。韩方人员推测,朝方发射的可能是最大射程为120公里的KN-02地对地导弹,也可能是口径至少300毫米的多管火箭炮发射的炮弹。

朝鲜方面截至19日傍晚就韩方说法保持缄默,引发韩方人员猜测。一些人推测朝鲜正在举行军事演练,也有人认为朝方试射导弹意在敲打美韩联合军演。

韩国统一部发言人金炯锡19日早些时候就朝鲜18日试射导弹表示谴责。他指责朝鲜开展一系列挑衅行为,“应当受到严厉谴责”,敦促朝方“负责任地行事”。

### 韩国“长钉”就位

同一天,韩国军方联合参谋本部一名官员说,军方在黄海白翎岛和延坪岛部署“数十枚”精确制导的“长钉”导弹及其发射架。这名不愿公开姓名的官员向韩国联合通讯社记者证实,这些导弹“可以摧毁(朝方)地下(武器)设施以及追踪和击毁移动目标”。

“长钉”导弹是以色列二十世纪末期研发的第四代先进反坦克制导导弹,分多种型号,具备高机动性能,可由路基、舰基和空中发射平台施放。按韩国军方的说法,在白翎岛和延坪岛部署的“长钉”

导弹射程大约为20公里,重70公斤左右。

白翎岛、延坪岛位于韩国单方面设定、朝鲜拒绝承认的“北方界线”附近,延坪岛距朝方海岸大约11公里。2010年11月,朝韩在争议海域一带相互炮击,延坪岛上两名韩国军人和两名平民死亡。

韩国军方估测,朝鲜在白翎岛和延坪岛西北方向的海岸部署射程为12公里的76.2毫米口径火炮,在内陆部署射程20公里的122毫米口径多管火箭炮。

多名韩国军方官员说,韩方原本打算去年下半年部署“长钉”导弹,但因没有能够按照原定计划完成试射,部署时间推迟半年。(新华社供本报特稿)



“长钉”导弹可以在隐蔽的坑道中精确打击海岸炮,每枚导弹的价格约为2亿-3亿韩元(约合人民币110万-165万元)。据了解,在发生意外时,发射该导弹可以破坏敌方的坑道,并可以追踪和打击移动目标。

### 饭岛勋回国汇报访朝详情

## 安倍称任内须解“绑架问题”



饭岛勋(左)访朝期间与朝最高人民会议委员长金永南合影。

据新华社5月19日电 日本首相安倍晋三高级幕僚饭岛勋18日向内阁官房长官菅义伟汇报访问朝鲜4天详情。安倍同一天说,一定要在任期内解决关联朝鲜的所谓“绑架问题”。

饭岛14日访问朝鲜,为期4天,其间会晤朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南和朝鲜劳动党中央委员会书记、分管国际事务的金永日。

日本共同社援引政府消息源报道,饭岛18日与菅义伟在东京一家酒店会面大约一小时,汇报朝鲜之行。“我收到一份汇报,但不能透露。”菅义伟会后告诉媒体。

菅义伟稍后将通过电话向首

相安倍作出汇报,安倍当前正在西南部大分县访问。

安倍在大分县告诉媒体,“绑架问题”必须在他任内通过对话和施压解决。“直到所有被绑架者的家属与子女团聚,我的任务才算完成。”

在饭岛这一访问中,外界最为关注朝方向他传递改善两国关系的信息。不过,日本政府对这方面信息守口如瓶。

日本政府官员说,饭岛告诉菅义伟,他与朝方官员“坦率”对话,向朝方阐述日方综合解决一系列问题的基本政策,转达安倍政府解决“绑架问题”的决心。按照这名官员的说法,饭岛告诉朝方,“日本政府不会采取任何行动,除非(绑架)问题得以解决。”

日本时事通讯社报道,饭岛访问期间告诉朝方官员,日方希望“被绑架人员”立即返回日本,要求公开“绑架”真相,交出应对事件负责的人员。不过,这一报道没有提及消息来源。

所谓“绑架问题”是指上世纪70年代多名日本人失踪,日方声称这些人被朝鲜“绑架”。小泉2002年9月访朝期间,双方就解决日本“失踪人员”问题达成共识,朝鲜正式表示“遗憾”,随后双方签署《朝日平壤宣言》。朝鲜随后送回长期在朝生活的日方人员及其子女,交还去世者遗骸和遗物。朝鲜认定“绑架问题”已获解决,但日方咬定仍有数人“下落不明”,问题尚未解决,双方在这一问题上分歧明显。

### 头条链接

#### 美特使突然取消访韩行程

据新华社5月19日电 多名韩国外交人员19日说,美国政府朝鲜人权事务特使罗伯特·金取消对韩国的访问,没有向韩方说明具体原因。

罗伯特·金原定19日抵达韩国,在为期5天的访问中与韩国外交部等部门官员就朝鲜事务会谈并发表演讲。

一些外交官推测,罗伯特·金取消访问可能与朝鲜4月30日判处韩国裔美国人裴俊浩15年劳教一事有关。

不愿公开姓名的官员说,罗伯特·金取消访问可能因为“美方在行政上遇到麻烦事。”

#### 潘基文呼吁朝鲜重返六方会谈

据新华社莫斯科5月19日电 联合国秘书长潘基文19日在莫斯科表示,他对朝鲜近日发射短程导弹深感不安,呼吁朝方缓和紧张局势,重返朝核问题六方会谈。

潘基文当天在接受俄新社采访时说:“朝鲜应该重返对话,缓和紧张局势,联合国愿意为此而努力。”他表示,希望俄罗斯继续在缓和朝鲜半岛局势和推动与朝鲜对话方面发挥自身作用。

潘基文在俄访问期间,与俄总统普京就叙利亚问题和朝鲜半岛局势交换了意见。

#### 日媒:朝鲜欲“离间”日美韩

本报讯 日本媒体报道,朝鲜厚待访朝的内阁危机管理特别担当顾问饭岛勋,并安排“二号人物”、朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南会见未担任过首相的饭岛,这种规格可谓不同寻常,再次使朝鲜的意图暴露无遗,即最大限度利用饭岛访朝开展外宣,“离间”相关各国。

饭岛勋行前秘而不宣,返回后对访问内容三缄其口,引发美国和韩国不满。

美国对朝政策特别代表格林·戴维斯18日结束访问日本前说,美方知道朝方会调整策略,“在我们当中制造裂隙,在各

国不同立场间寻找机会。”

韩国批评饭岛秘访无益各方协调对朝政策。韩国外交部发言人赵泰永称,饭岛访朝是“无益的”。韩媒称这种谴责实属罕见。

韩国批评朝方日方反弹。日本经济财政政策担当大臣甘利明19日为颇受争议的首相顾问饭岛勋秘访朝鲜之行辩护,称日本在与朝鲜解决所谓“绑架问题”上将“采取主动”。他参加日本广播协会电视台一期访谈节目时说:“日本有一个极其重要的问题,即绑架问题。这个问题无关他国利益,是日本应当采取主动的领域。”(中新)

### 环球快讯

#### 巴沙尔重申“不弃船”

据新华社5月19日电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日重申自己不会迫于压力下台,同时对美国和俄罗斯共同提议召开的叙利亚问题国际会议表示谨慎欢迎。

巴沙尔当天在叙利亚首都大马士革接受阿根廷官方媒体美洲通讯社和《号角报》联合专访,重申自己不会迫于西方国家和反对派压力下台。

巴沙尔说,身为叙利亚总统,他的去留不是个人选择,反对派和其他国家也无权决定,应该由叙利亚民众通过定于明年举行的总统选举决定。

巴沙尔自比船长。“船遭遇风暴时,船长不会弃船逃跑……他首先要做的是直面风暴,带领船回到安全地带。我不会逃避自己的责任。”

#### 伊朗处死两间谍分别为美以效力

据新华社5月19日电 伊朗首都德黑兰检察官办公室19日说,当局处死两名分别为美国和以色列效力的间谍。

穆罕默德·埃达里被控向以色列最高情报机构出售有关安全问题和国家机密的情报;库鲁什·艾哈迈迪的罪名是为美国中央情报局收集情报。

伊朗法尔斯通讯社报道,伊朗革命法庭判处两人死刑,得到最高法院确认。报道没有提及他们的落网时间和受审地点。

埃达里和艾哈迈迪19日清晨被处决。

#### 巴基斯坦女政客遇枪击身亡

据新华社5月19日电 巴基斯坦正义运动党女性成员团体副主席赫拉·侯赛因18日晚在巴南部城市卡拉奇遭遇枪击身亡。

正义运动党卡拉奇地区高层人员菲尔杜斯·沙米姆告诉法新社记者,侯赛因当时“打算离开家,处理一些公务,3名枪手对她发动袭击。她觉得他们只是要抢钱包,还把钱包递过去,但他们杀了她”。

沙米姆说,子弹击中侯赛因的下颚位置,导致后者丧生。警方说,3名枪手发动袭击后逃离现场。

正义运动党主席、前板球明星伊姆兰·汗指责竞争对手统一民族运动党策划袭击,认定在英国流亡的党主席阿爾塔夫·侯赛因应该承担责任。

#### 缅美将签两项贸易投资协议

据新华社5月19日电 缅甸总统吴登盛17日启程前往美国访问,并将于20日在白宫会见美国总统贝拉克·奥巴马,预计双方将签署两项贸易投资协议。多位研究缅甸问题的专家指出,作为47年来首位访美的缅甸国家元首,吴登盛此访旨在争取美国实际支持,推动两国关系实现正常化。

云南省社会科学院东南亚南亚研究院副秘书长、东南亚问题专家朱振明说,总的来说,吴登盛此次访美有三个目的:一是对奥巴马2012年11月访问缅甸的回访;二是向外界说明缅甸进行的改革进程;三是争取美国对缅甸的实质性支持。